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    年
ねん
    組

く み
    番

ばん
   名前

な ま え

豊田市教育委員会 

学習用
がくしゅうよう

タブレット 

使い方
つか  かた

ハンドブック



１ 

や く そ く
タブレットは、学習

がくしゅう

するために使
つか

います。 

◇タブレットは、学習
がくしゅう

や生活
せいかつ

を便利
べ ん り

にするための道具
ど う ぐ

です。正
ただ

しい 
使
つか

い方
かた

を学
まな

びましょう。 

◇タブレットは、一人一人
ひ と り ひ と り

のために豊田市
と よ た し

が購入
こうにゅう

した大切
たいせつ

なもの 
です。優

やさ

しく、丁寧
ていねい

に使
つか

いましょう。 

◇タブレットを使用
し よ う

するときは、画面
が め ん

に顔
かお

を近
ちか

づけすぎず、正
ただ

しい
姿勢
し せ い

で使
つか

いましょう。 

タブレットを活用
かつよ う

して、新
あたら

しい学
まな

びのとびらをひらきましょう。 



２ 

ルールを守
まも

って楽
たの

しく使
つか

いましょう

タブレットを使
つか

うときは

１ 手
て

をきれいにしてから、使
つか

う。 

２ 決
き

められた場所
ば し ょ

から取
と

り出
だ

す。 

３ 電
でん

源
げん

ケーブルを無
む

理
り

に引
ひ

っ張
ぱ

らない。 

４ 落
お

とさないように、気
き

をつけて持
も

ち運
は こ

ぶ。 

５ 正
た だ

しいしせいで、使
つか

う。

６ 決
き

められた場所
ば し ょ

にもどす。

７ 必要
ひ つ よ う

な時
と き

以外
い が い

は「設定
せ っ て い

」アイコンにさわらない。 

８ パスワードは勝手
か っ て

に変
か

えない。 

９ 番号
ばん ご う

が書
か

いてあるラベルは、はがさない。 

10 先生
せんせい

の許可
き ょ か

なく、学校
が っ こ う

の外
そ と

に持
も

ち出
だ

さない。 



３ 

パスコードを設定
せってい

しよう 
１ パスコード・パスワード連絡票

れんらくひょう
を机
つくえ
の上
う え
に置く

お
。 

２ ホームボタンを押
お
す。 

３ 最初
さい し ょ
のパスコード（１３５７９０）を入

い
れる。 

４ 「設定
せって い
」をタップする。 

５ 「TouchID
タ ッ チ ア イ デ ィ ー

とパスコード」をタップする。 

６ 最初
さい し ょ
のパスコード（１３５７９０）を入

い
れる。 

７ 「パスコードを変更
へん こ う
」をタップする。 

８ 最初
さい し ょ
のパスコード（１３５７９０）を入

い
れる 

９ パスコード・パスワード連絡票
れんらくひょう

を見
み
ながら 

新
あたら
しいパスコードを入

い
れる。 

10 もう一度
い ち ど
新
あたら
しいパスコードを入

い
れる 



４ 

名前
な ま え

を覚
おぼ

えよう

うらがわ

ホームボタン 

アイコン 

④  ボ リ ュームを

調節
ちょうせつ
する 

③ カメラ 
・しゃしんやビデオをうつす。 

⑤ スピーカー 

⑥ コネクタ 
・保管庫
ほ か ん こ

でじゅう電
でん
する

ときにつなぐところ 

② イヤホンのさし口
ぐ ち①  電源

でんげん
ボタン 

・長
なが
くおすと切

き
れた

り，入
はい
ったりする。 

ホーム画面
が め ん

アイコン 

フェイスカメラ（自分
じ ぶ ん
の顔
かお
を写
う つ
す 

カメラ）



５ 

そうさ方法
ほうほ う

を覚
おぼ

えよう 

アプリのおわりかた 
１ ホームボタンを２回

かい
 はやくおす。 

２ アプリを終了
しゅうりょう

する。 

（１）使
つか
ったアプリが出

で
る 

（２）この部分
ぶぶん
を下
した
から上

うえ
にスワイプすると、 

アプリは終
お
わる。 

３ ホームボタンを押
お
して、ホーム画面

がめん
にもどる。 

１ タップ 

トンと指
ゆび
をあてる

７ ピンチアウト 

指
ゆび
ではさんで広

ひろ
げ、大

おお
きくする 

６ ピンチイン 

指
ゆび
ではさんでせばめ、 

小
ちい
さくする

５ スライド 

指
ゆび
をはなさずに動

うご
かす 

４ スワイプ 

決
き
まった方

ほう
向
こう
へなでる 

３ 長
なが
おし 

長
なが
く（３秒

びょう
くらい）おす 

２ ダブルタップ 

トントンと２回指
かいゆび
をあてる

おわるアプリは 

下
した
から上

うえ
へスワイプする。 



６ 

タブレットをかたづけよう

１ 保管庫
ほ か ん こ

の決
き
められた場所

ば し ょ
（番号
ばんごう

等
と う
を合
あ
わせる）に、コネクタ

（じゅう電
でん
するところ）を手前

て ま え
にして入

い
れる。 

２ 自分
じ ぶ ん
のタブレットに決

き
められた電源

でんげん
ケーブルをさす。 

この白
しろ
い部
ぶ
分
ぶん
を持
も
って

抜
ぬ
き差
さ
しする 

金
きん
属
ぞ く
部
ぶ
分
ぶん
は指
ゆび
や手

て
で触
さわ
らない 

充
じゅう
電
でん
できなくなります。

電源
でんげん
ケーブル 電源

でんげん
ケーブル 



７ 

インターネットにつなごう 

サファリを使
つか

う
１ タップする。 
２ 「ヤフーキッズ」の画面

が め ん
が出

で
てくる。 

※出
で
てこなければ、「Yahoo!きっず」のアイコンをタップする。

３ ここをタップ。 

調
し ら

べることばを入
い

れる

１ けんさくまどに （カーソル）が入
はい
ると、画面下

が め ん し た
にキーボードが出

で
てくる。 

２ 地球
ちき ゅ う
ぎのマーク       を長

なが
おしするとキーボードの種類

しゅ る い
が選
えら
べる。 

インターネットを利用
り よ う
して、役立

や く だ
つ情報
じょうほう

をさがすことができます。

日本語
に ほ ん ご

ローマ字
じ

半角
はんか く
アルファベット

絵文字
え も じ

日本語
に ほ ん ご

かな



８ 

けんさくまどに文字
も じ

をいれてみよう
（日本語

に ほ ん ご
かな キーボードの場合

ば あ い
） 

「とよ」とタップすると、「とよ」のついたことばが出
で
てくる。もし、これだ と思

おも
ったら、その文字

も じ

をタップすると、けんさくまどに文字
も じ
が入
はい
る。 

数字
す う じ

やアルファベットを入
い

れてみよう 

数字
す う じ

日本語
に ほ ん ご

ローマ字
じ

はんかく 
アルファベット 



９ 

文字
も じ

や数字
す う じ

などの消
け

し方
かた

右
みぎ
はしにある をタップして消

け
す。

１ 消
け
したい文字

も じ
がカーソルより前

まえ
の場合
ば あ い

「た」が消
き
える 

２ 消
け
したい文字

も じ
がカーソルより後

う し
ろの場合

ば あ い

・ 消
け
したい文字

も じ
の部分
ぶ ぶ ん
を長
なが
おしするとカーソルを自由

じ ゆ う
に移動
い ど う
させることができる。 



１０ 

SKYMENUCloud
ス カ イ メ ニ ュ ー ク ラ ウ ド

にログインしよう 
１ パスコード・パスワード連絡票

れんらくひょう
を机
つくえ
の上
う え
に置

お
く 

２ スカイメニューのアイコンをタップする。 

３ 自分
じ ぶ ん
の学年
がくねん
・組
く み
・番号
ばんごう
をタップする。 

４ パスワードを、パスコード・パスワード連絡票
れんらくひょう

を見
み
ながら入力

にゅうりょく
する。 

入力
にゅうりょく
し終

お
わったら「ログイン」をタップする。 

５ トップメニューが 

見
み
えたら成功

せいこ う
。      

※手書
て が
きの振

ふ
り返
かえ
りを画像

が ぞ う
で 

先生
せんせい
に提
てい
出
しゅつ
するときは、

①カメラで撮影
さ つ え い
して、 

②送る画像
が ぞ う
を選び、 

③「ていしゅつ」をクリック

①

②

③



１１ 

データをOneDrive
ワ ン ド ラ イ ブ

に保
ほ

存
ぞん

しよう
写真
し ゃ し ん
を保存

ほ ぞ ん
する方法 

１ 写真
しゃ し ん
をタップする。 

２ 右上
みぎうえ
の選択
せんた く
をタップし、保存

ほ ぞ ん
したい 

写真
しゃ し ん
をタップして選択

せんた く
する。 

３ 左上
ひだりうえ
の共有
きょうゆう
をタップする。 

４ OneDrive
ワ ン ド ラ イ ブ

をタップする。 

「サインイン」というメッセージが出
で
たときは、

付録
ふ ろ く
①ページ「ワンドライブやチームスにロ

グインしよう」を見
み
て、Microsoft

マ イ ク ロ ソ フ ト
アカウント

を入力する。 

５ 確認
か く に ん
画面
が め ん
が出

で
るので、OneDrive

ワ ン ド ラ イ ブ
にアップロードを 

タップする。 



１２ 

写真
し ゃ し ん

の撮
と

り方
かた

１ iPad
アイパッド
の機能
き の う
で写真
しゃ し ん
を撮

と
る方法
ほうほ う

（１）カメラをタップする。 

（２）縦
たて
にiPad
アイパッド
を使
つか
った場合

ば あ い
、画面
が め ん
左側
ひだりがわ
にズームが出

で
る。 

    スライダーをずらして大
おお
きさを決

き
める。 

    画面
が め ん
右側
みぎがわ
の白
しろ
い○をタップすると写真

しゃ し ん
が撮

と
れる。 

    右側
みぎがわ
には様々

さまざ ま
な設定
せってい
項目
こ う も く
がある。 

２ SKYMENUcloud
ス カ イ メ ニ ュ ー ク ラ ウ ド

の機能
き の う
で写真
しゃ し ん
を撮

と
る方法
ほうほ う

（１）SKYMENUcloud
ス カ イ メ ニ ュ ー ク ラ ウ ド

にログインする。 
（２）カメラをタップする。 

（３）右
みぎ
のようなメッセージが出

で
たら 

    「許可
き ょ か
」をタップする。 

（４）カメラアプリが起動
き ど う
する。左側

ひだりがわ
に設定
せってい
項目
こ う も く
が出

で
る。 

    撮影
さつえい
する際

さい
は白
しろ
い○にカメラのマークが入

はい
ったボタンをタップする。 



１３ 

写真
し ゃ し ん

について
１ 顔

かお
と名札
な ふ だ
というように、一目

ひ と め
見
み
て○○さんだ  とわかる写真

しゃし ん
は撮

と
らない 

２ 不必要
ふ ひ つ よ う

な写真
しゃ し ん
は削
さ く
除
じ ょ
する 

（１）写真
しゃし ん
をタップする。 

（２）削除
さ く じ ょ
したい写真

しゃ し ん
をタップする。 

（３）右上
みぎうえ
にあるゴミ箱

ばこ
マークをタップし、「写真

しゃ し ん
を削除
さ く じ ょ
」をタップする。 

（４）まとめて削除
さ く じ ょ
したい場合

ば あ い
は、写真

しゃ し ん
一覧
いちらん
の右上
みぎうえ
の「選択

せんた く
」をタップし、削除

さ く じ ょ
したい 

写真
しゃ し ん
をタップする。 

（５）左上
ひだりうえ
のゴミ箱

ばこ
マークをタップし、「○枚

まい
の写真
しゃ し ん
を削除
さ く じ ょ
」をタップする。 

名札
な ふ だ

、体操
たいそう

服
ふく

の名前
な ま え

等
とう

に注意
ちゅうい

部活動
ぶかつどう

等
とう

のジャ
ージやユニフォ
ームに名前

な ま え

が入
はい

っていることが
あるね。気

き

を付
つ

け
て 



１４ 

Wi-Fi のつなぎ方
か た

１ 学校
が っ こ う
の Wi-Fi には自動的

じ ど う て き
に接続
せつ ぞ く
されます。 

２ 家
いえ
のWi-Fi に接続

せつ ぞ く
する ※必

かなら
ずおうちの人

ひと
と一緒
い っ し ょ
にやりましょう。 

（１）設定
せってい
をタップする。 

（２）Wi-Fi をタップする。 

（３）「ほかのネットワーク」あるいは「ネットワーク」に出
で
てくる、家

いえ
のWi-Fi をタップ 

する。 

（４）パスワードを入力
にゅうりょく
する 

（５）接続
せつぞ く
できたことを確認

かく に ん
する 



１５ 

個
こ

人
じん

情
じょう

報
ほ う

の取
と り

扱
あつか

い・情
じょう

報
ほ う

モラル・セキュリティについて 

□タブレットを、他人
た に ん
に貸

か
したり、使

つか
わせたりしません。 

□パスワードを、他人
た に ん
には教

おし
えません。 

□自分
じ ぶ ん
や他人
た に ん
の個人
こ じ ん
情報
じょうほう
（氏名

し め い
・住所
じゅうしょ
・電話番号
で ん わ ば ん ご う

・メールアドレス 

など）はインターネット上
じょう
に、絶対

ぜったい
に公開
こうか い
しません。 

□カメラや動画
ど う が
で人
ひと
や家
いえ
、持
も
ち物
もの
などを撮影

さつえい
したりするときは、勝手

か っ て
に 

撮影
さつえい
せず、必

かなら
ず撮影
さつえい
する相手

あ い て
や場所
ば し ょ
の許可
き ょ か
をもらいます。 

□先生
せんせい
の許可
き ょ か
なく、新

あら
たにアプリをダウンロードしたり、機能

き の う
を追加
つ い か
したり 

しません。 

□自宅
じ た く
のパソコンやUSB

ユーエスビー
メモリなどの記録

き ろ く
媒体
ばいたい
をタブレットにつなぎま 

せん。 

□あやしいサイトにつながってしまったなど危険
き け ん
を感
かん
じたらタブレットの使用

し よ う
を 

止
や
め、身近

み じ か
な大人
お と な
（親

おや
や先生
せんせい
）に相談

そうだ ん
しましょう。 



１６ 

ハンドブック作成にあたり、やたなか小中一貫校 タブレット利用ハンドブック（大阪市 
教育委員会ＨＰに公開）を参考にさせていただきました。 
データの利用を御快諾いただきました、やたなか小中一貫校及び大阪市教育委員会
の御好意に感謝いたします。 

令和２年１２月 発行 
豊田市教育委員会 



１７ 

はじめの3
みっ

日間
か かん

の振り返り 
□ 何

なに
ができるようになったか、どのように学

まな
んだか振

ふ
り返
かえ
って感想

かんそ う
を書

か
こう。 

１
いち
日
にち
目
め
 タブレットを取

と
り出して、さわって、片付

か た づ
ける 

２
ふつ
日
か
目
め
 タブレットで調

し ら
べる、情報

じょうほう
モラル・セキュリティ 

３
みっ
日
か
目
め
写真
しゃ しん
をとる、スカイメニュークラウドを使

つか
う 

3
みっ
日目
か め
まで書

か
き終
おわ
わったら、スカイメニュークラウドで、

このページを写真
しゃ しん
にとり、先生

せんせい
に送
お く
ろう。 

    年
ねん
    組

く み
    番

ばん
   名前

な ま え



１８ 

や     にログインしよう 

OneDrive
ワ ン ド ラ イ ブ

やTeams
チ ー ム ス

などを使
つか
ったときに

右
みぎ
のようなメッセージが出

で
ることがあります。 

このメッセージが出
で
たときは、「パスコー

ト・パスワード連絡票
れんらくひょう

」を見
み
ながら、

Microsoft
マ イ ク ロ ソ フ ト

アカウントを入力
にゅうりょく
します。 

＜Microsoft
マ イ ク ロ ソ フ ト

アカウントを入力
にゅうりょく
する方法

ほ う ほ う
＞ 

１ 「パスコード・パスワード連絡票
れんらくひょう

」を用意
よ う い
する。 

２ ①をタップして「Microsoft
マ イ ク ロ ソ フ ト

アカウント 

I D
アイディー
」を入力する。 

３ 入力したら、②「次
つぎ
へ」をタップする。 

４ しばらくすると、「パスワードの入力
にゅうりょく
」 

のメッセージが出
で
るので、③をタップして 

「Microsoft
マ イ ク ロ ソ フ ト

アカウントパスワード」 
を入力する。 

５ 入力したら、④「サインイン」をタップ 
する。 

④

①

②

③

付録
ふろ く
①

ワンドライブ チームス


